

法務部矯正署臺南看守所輔導紀事

臺南看守所連結社會資源，開設圖繪班推廣彩繪藝術

臺南看守所為調適長刑期收容人因監禁帶來的生活壓力，透過慈濟基金會臺南分會牽線，特別邀請同是慈濟人之臺南市著名書畫藝術家陳松德老師入所指導該所長刑期收容人學習佛像彩繪，學員阿榮並在今年中秋節面對面懇親時，將其近期作品分享給前來探視的家屬，家人看到他生活穩定，心有依歸，對該所頻頻表示謝意。

圖繪班學員阿榮因犯錯入監服刑多年，苦悶懊悔，且因年紀漸大伴隨而來的慢性疾病也繼之纏身，身心壓力日益增加。自從加入圖繪班開始學習佛像彩繪，阿榮學到繪畫陰影使用的技巧、顏色深淺的變化，也讓他的畫從原本毫無感覺的平面圖，變得更加立體生動，從完全陌生的領域到指導老師評價已能參加彩繪美展。

阿榮記憶猶新的說，想不到我的人生還能遇到貴人。四年前開始學習時，老師教我佛像彩繪沒有捷徑，首要靜心，要從「靜」這個字下工夫，然後就是「練」，要鍥而不舍的練，直到現在我從體會到驗證，獲益良多。陳松德老師提到：人都需要被肯定，人都會有挫折，但只要有心，泥土也會變黃金。

該所所長吳永琛表示，監獄的歲月，常常會成為孕育一個人未來生命歷程的豐富土壤。期勉圖繪班學員能夠自由自在的創作，用畫筆揮灑出自己的人生，不要否定自己過去的生命歷程，越過鐵窗、面向未來，人生一樣會光明燦爛。

